

安寧照顧基金會 新聞稿

發稿單位：安寧照顧基金會 發稿日期：2021年10月2日

新聞聯絡人：林怡吟執行長 0975-835-335 / Line: yiyinlin
何怡萍組長 0912-867-415 / Line: yipingho

響應世界安寧日 每個生命都重要

每年10月第二個星期六是「世界安寧日」，到了這一天，凡有提供安寧療護的國家，都會舉行不同型態、規模的活動，彼此串聯呼籲執政者與社會大眾共同重視安寧療護發展與國人善終的權利。近期，安寧照顧基金會年年都以「安寧影展」響應國際盛事，而今年為了配合防疫，特別將影展移到線上，讓國人得以打破時間、空間限制，與家人共享好片、也溝通生命議題。

線上影展 精選10部強片談安寧

今年世界安寧日主題為「安寧平權～每個生命都重要 (Leave no one behind – equity in access to palliative care)」，安寧照顧基金會為呼應主題，特別從數十部不同國別、主題、年分、拍攝手法的電影、紀錄片、動畫中，選定10部帶有不同安寧元素的作品，於今年世界安寧日（10月9日），透過 myVideo 影音服務平台，辦理為期8天（10月9日～10月16日）的免費線上「安寧影展」。自10月4日起，民眾即可至安寧照顧基金會官網（<https://www.hospice.org.tw>）參加索取免費觀賞序號的活動；線上影展期間，只要前往myVideo影音平台完成註冊並輸入序號，即可在7天內免費收看這10部電影。

安寧影展策展人，也是政大在職專班執行長王亞維副教授認為，戲劇是有力量的，可以帶領觀眾彷彿與劇中人共同走入故事，也能藉此深入思考平時忌諱避談的話題，讓善終、死亡自然地成為生命教育的一部分。安寧照顧基金會楊育正董事長表示：「社會不再視死亡為禁忌或失敗，是一種進步的體現，這也是基金會這30年來持續努力的事。」



財團法人(台灣)安寧照顧基金會
中華民國 Hospice Foundation of Taiwan

<https://www.hospice.org.tw/> hospice@hospice.org.tw Line@:@tdt9241n

公益合作 北市公用頻道攜手響應

除了眾星雲集的安寧影展，安寧照顧基金會也與台北市公用頻道合作，在10/9、10兩天播出「幽谷伴行—世界安寧日特別節目」，在兩個小時的節目中，安寧照顧基金會將與大眾分享10個安寧病房的真實故事，楊育正董事長說：「即便安寧療護在台灣已經發展超過30年，但對部分民眾而言，仍帶有等死的意涵，我們希望透過安寧個案故事讓大家看到，生命縱然會結束，但安寧療護能夠讓病人在終點到達前過得更好、家人也因而善生。」

每個人都重要 善終權不應有別

台灣安寧療護服務項目，早已從大家早先熟知的癌症末期，擴展到五大主要器官衰竭的非癌症末期疾病，服務場域也從安寧病房擴展至其他病房（安寧共照）、家庭、長照機構、社區，就是希望國人無論人生最後一哩路在何處落腳、罹患何種疾病，都能獲得妥善的照護，身無苦痛、心無遺憾、圓滿道別。



財團法人(台灣)安寧照顧基金會
中華民國 Hospice Foundation of Taiwan

<https://www.hospice.org.tw/>

hospice@hospice.org.tw

Line@:@tdt9241n